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У матеріалах подані тези  Науково-практичної конференції «Маніпулювання  масовою 

свідомістю та інформаційна й соціальна безпека сучасного українського суспільства».                

До збірника ввійшли наукові дослідження, присвячені інноваційним технологіям 

маніпулятивного впливу на суспільну думку, етичним соціальним та психологічним вимірам 

мовного впливу, маніпуляції в міжкультурній комунікації та перекладі, інструментам 

маніпулювання та методам протидії в соціальних мережах та ЗМІ, правовому захисту 

українського суспільства від пропаганди та в межах грантового проєкту НФДУ «Інноваційні 

технології маніпулювання масовою свідомістю: поліпарадигмальний лінгвістичний вимір» 

(0124U004832). 
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ізоляція від медіа, а усвідомлене споживання інформації та свідомий аналіз 

спожитого контенту. 
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РОЛЬ  УКРАЇНСЬКИХ FASHION-ДИЗАЙНЕРІВ  У   

КУЛЬТУРНІЙ ДИПЛОМАТІЇ 

 

Актуальність теми. У сьогоднішніх реаліях культурна дипломатія є 

ключовим інструментом комунікації. Після Незалежності України в 1991 році 

почав формуватися так званий «український» стиль – сміливий, ідентичний, 

почали давати більше творчої свободи українським дизайнерам. Одна з 

важливих подій відбулась в 1997 році, було засновано Ukrainian Fashion Week 

(«Український тиждень моди»), який став головною платформою для розвитку 

https://doi.org/10.32782/2709-3093/2023.4/11
http://elibrary.kdpu.edu.ua/xmlui/handle/123456789/7441
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багатьох дизайнерів і брендів (Данилевська, 2022). Знаковою подією стала 

колаборація українського бренду Ruslan Baginskiy з LuisaViaRoma у 2022 році, 

між Україною та Італією, мета якого полягала в тому, щоб транслювати світові 

українську культуру, традиції, архітектуру, цінності, на яких побудований бренд. 

(Elle Ukraine, 2022). Нині не лише Vogue чи Elle, а й такі впливові світові видання 

як The New York Times, The Guardian та Forbes аналізують, як українські 

дизайнери стають «голосом» своєї країни, наголошуючи у своїх публікаціях на 

збережені культурної ідентичності навіть під час активних бойових дій. (Walker, 

2024). Відтак, модна дипломатія та маніпуляція в міжкультурній комунікації є 

актуальною темою для дослідження.  

Мета дослідження – полягає в тому, щоб зрозуміти, як українські бренди 

впливають на імідж України в міжнародному середовищі. 

Культурна індустрія завжди була важливим складником, а в теперішніх 

українських реаліях – й поготів, про країну судять не лише за новинами чи 

політикою, а за тим як вона позиціює себе у світі. Зокрема завдяки  українським 

дизайнерам: Іван Фролов (Frolov), Руслан Багінський (Ruslan Baginskiy), 

Світлана Бевза (BEVZA), Лілія Літковська (Litkovska), Ксенія Шнайдер (Ksenia 

Schnaider), Юлія Паскаль (Paskal). Вони трансформують українську культуру у 

світовий тренд, показуючи, що українське – це креативність, сучасність та висока 

якість (Як українські дизайнери…, 2025). Не дивлячись на труднощі, з якими 

українці стикаються, світ говорить про українську моду в Парижі, Лондоні, 

Мілані, Нью-Йорку. 

Так, Окладна М., Стасевська О., Ванджурак М. у своїх працях 

зосереджуються на темі індустрії моди як інструменту публічної дипломатії. 

Вона наголошує на можливостях моди впливати на політичну культуру 

суспільства взагалі. Вона доводить, що мода – це найшвидший спосіб 

сформувати «візуальний бренд» країни (Окладна М. Г. та ін., 2020). Дослідниця 

порівнювала успіхи українських дизайнерів на міжнародних тижнях моди з 

державною перемогою. «Мода не існує ізольовано від простору свого 

функціонування та навколишнього середовища і зв’язку з ним… Вона взаємодіє 
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й, відповідно, трансформує усі сфери суспільного життя…» –зазначала 

Воронкова А. (Окладна М. Г. та ін., 2020). 

Звиняцьківська З. – найавторитетніша дослідниця історії моди в Україні, 

мистецтвознавиця, fashion-критикиня, авторка книги «In Progress. Мода України 

з 1991 року», досліджувала, як через одяг українці заявляли про свою 

ідентичність. (Книга на вихідні, 2019). В книзі, розповідається про різні часи 

присвячені моді в Україні, від пострадянського авангарду до моди 2000-х років, 

та останні екотренди. «Зараз мода для України – це спосіб бути присутнім у 

світовому порядку денному через красу та стійкість, а не лише через біль», – 

говорить  Звиняцьківська З. (Славінська, 2022). 

Данилевська І. – співзасновниця та голова організаційного комітету 

Ukrainian Fashion Week зауважує, що в той час, як інші держави купують 

простори на виставках для своїх дизайнерів, фінансують, створюють події в 

рамках Тижнів моди, компенсують дизайнерам участь у них, то в Україні успіх 

українських дизайнерів (Р. Багінського в Парижі, С. Бевзи в Нью-Йорку) є 

особистим досягненням (Хмельницька, 2022). 

Таким чином, мода допомагає Україні інтегруватися в європейський 

культурний простір швидше, ніж це роблять політичні установи. 

Основний зміст. Українська модна індустрія сьогодні виконує функцію 

«візуальної мови» культурної дипломатії (Окладна М. Г. та ін., 2020). Серед 

ключових амбасадорів української моди на світовому рівні — бренди Світлана 

Бевза (BEVZA), Лілія Літковська (Litkovska) та Руслан Багінський (Ruslan 

Baginskiy). 

Світлана Бевза (BEVZA) має лаконічні образи та знакові аксесуари 

(тризуби, колоски). У її виробах чітко прослідковується тема українського 

символізму. Ліля Літковська (Litkovska) використовує у своїх образах давні 

українські традиції з сучасним міським стилем. Кожна її річ –  це поєднання 

української культури з інтелектуальною модою (Litkovska, 2024). 

Співпраця Івана Фролова (Frolov) зі світовими зірками, зокрема з Бейонсе, 

стала важливим моментом для української моди. Бренд став символом 
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незламності української моди. Унікальним капелюхам ручної роботи Руслана 

Багінського (Ruslan Baginskiy) світової пізнаваності додав журнал «Forbes» у 

2018 році. Поява Мадонни в капелюсі від українського дизайнера з’явилося на 

шпальтах італійського журналу «Vogue». (Мадонна в капелюсі…,2018). Світові 

зірки, (Белла Хадід, Періс Хілтон, Розі Гантінгтон-Вайтлі), обирають українське, 

тим самим, руйнуючи стереотипи про застарілість української культури. 

Ксенія Шнайдер (Ksenia Schnaider), є головною зіркою екомоди. Вона 

дарує друге життя старим джинсам, перетворюючи їх на джинси високої моди. 

Це є прикладом того, що українська мода не тільки про красу, а й про екологію. 

Юлії Паскаль (Paskal), створює речі, використовуючи лазер, що робить на 

тканині складні візерунки, схожі на мереживо. 

Висновки. Отже, українські fashion-дизайнери доводять, що мода є 

інструментом культурної дипломатії. Таким чином, зірки світового масштабу 

обираючи українське, формують образ України, як успішної, незламної, 

держави, що має талановитих дизайнерів, які перетворюють українські традиції 

на сучасні речі та підкорюють світ високої моди. Завдяки цьому іноземці можуть 

відчути емоційний зв’язок з Україною, що є основою міжкультурної комунікації 

та публічної дипломатії. Головною метою культурної дипломатії – зробити 

країну престижною та впізнаваною на міжнародній арені. 
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